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ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
EΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 

Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Ι. Πλακιωτάκη 

 
ΘΕΜΑ: «Παραμένει αδήριτη η ανάγκη για την πλήρη και σε εύλογο χρόνο διαλεύκανση του 

θανάτου του Σήφη Βαλυράκη». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε συνέχεια της από 19.04.2021 ερώτησης και ΑΚΕ βουλευτών της Κοινοβουλευτικής μας Ομάδας, 
που εν συνεχεία μετετράπηκε σε επίκαιρη ερώτηση προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης και 
συζητήθηκε στις 28-06-2021, επανερχόμαστε στο κρίσιμο, επίκαιρο και ευρύτερου ενδιαφέροντος 
ζήτημα της ποινικής διερεύνησης των συνθηκών και των υπαιτίων θανάτου του αείμνηστου 
αγωνιστή κατά της δικτατορίας των συνταγματαρχών, πρώην υπουργού και βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, 
Σήφη Βαλυράκη, στις 24 Ιανουαρίου 2021. 
 
Από τις πρώτες ημέρες του θανάτου του, ζητήσαμε την άμεση διαλεύκανση της υπόθεσης, 
λαμβάνοντας μάλιστα την καταφατική προσωπική απάντησή σας, ως πολιτικού προϊσταμένου του 
Λιμενικού Σώματος, το οποίο διενεργεί κατά Νόμο την προανάκριση. Ωστόσο, έκτοτε, τίποτε 
ουσιαστικό δεν έχει γίνει προς αυτήν την κατεύθυνση. Αντιθέτως, κάποιοι έσπευσαν να 
προδικάσουν ότι πρόκειται για «ατύχημα», την ώρα που όχι ένας αλλά δύο μάρτυρες τους 
διαψεύδουν κατηγορηματικά δείχνοντας στην κατεύθυνση συγκεκριμένων ψαράδων που φέρεται 
ότι διαφεντεύουν την περιοχή, οι οποίοι λογομάχησαν και εν τέλει κτύπησαν και δολοφόνησαν τον 
Βαλυράκη. 
 
Είναι δε χαρακτηριστικές οι δύο εκθέσεις που περιλαμβάνονται στη δικογραφία, αφ’ ενός η επίσημη 
ιατροδικαστική έκθεση του κ. Νικολάου Καλόγρηα αλλά και η έκθεση της έγκριτης καθηγήτριας - 
τεχνικής συμβούλου κ. Χαράς Σπηλιοπούλου, που μιλούν για πολλαπλά χτυπήματα και κακώσεις 
που δεν προέρχονται από την προπέλα ή άλλο μέρος του σκάφους του εκλιπόντος. Έχουμε ήδη 
καταθέσει στη Βουλή -στο πλαίσιο της συζήτησης της ως άνω επίκαιρης ερώτησης- το αναλυτικό 
από 26.05.2021 υπόμνημα της οικογένειας του Σήφη Βαλυράκη, στο οποίο εκτίθεται το σύνολο των 
γνωστών μέχρι σήμερα στοιχείων, τόσο από τις μαρτυρικές καταθέσεις όσο και από την τεχνική 
πραγματογνωμοσύνη και τη νεκροψία που διενεργήθηκαν. 
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Επειδή  έχει ήδη κατατεθεί μηνυτήρια αναφορά για παράβαση καθήκοντος του Λιμενικού Σώματος, 
αφού υπάρχουν, όπως υποστηρίζουν σοβαρές ολιγωρίες και παραλείψεις που φέρεται να 
περιλαμβάνουν ακόμη και πιέσεις προς τους μάρτυρες. 
Επειδή η πλήρης διαλεύκανση του θανάτου του Σήφη Βαλυράκη συνιστά όχι μόνο υποχρέωση της 
Πολιτείας αλλά και ελάχιστη ένδειξη τιμής στην ιστορία και στους αγώνες του. 
 
Για τους λόγους αυτούς, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 
-Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να προχωρήσει απρόσκοπτα η 
διαδικασία της προανάκρισης του Λιμενικού Σώματος, ώστε να διαλευκανθούν οι συνθήκες για τον 
θάνατο του Σήφη Βαλυράκη, να αποκαλυφθούν οι υπεύθυνοι και να οδηγηθούν αυτοί στη 
Δικαιοσύνη; 
-Έχει παραγγελθεί ΕΔΕ και έχει ελεγχθεί η βασιμότητα των ισχυρισμών της οικογένειας του θύματος 
για το Λιμενικό Σώμα και αν ναι με ποιο τρόπο; 
                                          

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

                                                                          
Βασίλειος Κεγκέρογλου 

 




